



ISTITUTO AGRARIO
DI SAN MICHELE ALL'ADIGE

Servizio Amministrativo
Ufficio Servizi generali ed appalti

Prot. n. 3622/3

Data 26 MAG 2010

Oggetto: Asta pubblica per la fornitura e manutenzione di un sistema per la microdissezione laser a supporto dell'attività di ricerca dell'Area Agricoltura del Centro di Ricerca e Innovazione della Fondazione Edmund Mach - **Chiarimenti n. 1 e 2**

Quesito n. 1:

Forniture identiche o analoghe a quelle oggetto di gara realizzate nell'ultimo triennio (2007/2008/2009). Nel caso in cui non dovessimo avere forniture identiche o analoghe per l'importo di Euro 180.000,00 (es. per prodotto di nuova commercializzazione) possiamo dimostrare quanto richiesto in altro modo (es. elenco delle principali forniture con relativi certificati di buona esecuzione se trattasi di enti pubblici, come previsto dall'art. 42, comma 1, lettera a) (capacità tecnico-professionale dei fornitori) D.lgs. n. 163/2006.

Risposta:

Come previsto all'art. 42, comma 2 del D.Lgs. n. 163/2006, la Stazione appaltante ha precisato nel bando i requisiti di capacità tecnico-professionale che devono essere posseduti dal concorrente per la partecipazione alla gara. Il bando di gara indica al paragrafo 9.1 quali documenti sono necessari a comprova del possesso di questi requisiti: i certificati rilasciati dai committenti pubblici o le dichiarazioni rilasciate da committenti privati attestanti che l'impresa ha effettuato, negli ultimi tre anni antecedenti la data di pubblicazione del bando in oggetto (2007/2008/2009), forniture identiche o analoghe a quelle oggetto del presente appalto per un fatturato minimo complessivo pari all'importo di Euro 180.000,00. Nel caso di committenti privati, in alternativa alle dichiarazioni, possono essere presentati copia dei contratti o delle fatture comprovanti il possesso dei requisiti di capacità tecnico-professionale dichiarati.

Quesito n. 2:

Verifica offerta anomala

L'offerta economica deve essere accompagnata sin dalla sua presentazione da giustificazione dei prezzi offerti?

Risposta:

No, non occorre presentare fin da subito le giustificazioni dei prezzi, ma solamente nel caso in cui ci sia una richiesta per iscritto da parte della Commissione di gara in fase di verifica di anomalia dell'offerta.

Il responsabile del procedimento

dott. Fabio Calliari

